Інструментарій гендерного аудиту ВНЗ

На даному етапі розробки та впровадження процедури гендерного аудиту ВНЗ Всеукраїнською мережею осередків гендерної освіти ВНЗ розроблено низку інструментів, які можуть бути використані учасниками в залежності від потреби, власних можливостей та сфери діяльності університетів, які піддаються аудиту.

Пропонований (нижчезазначений) інструментарій дозволяє: 

- проаналізувати, в якій мірі принципи ґендерної рівності знаходять своє відображення у діяльності закладу,

- знайти та підкреслити позитивний досвід, 

- привернути увагу до розширення можливостей жінок в усіх видах діяльності,

- оцінити прогрес у просуванні ґендерної рівності у діяльності закладу,

- визначити власну політику соціальної відповідальності.  

При розробці інструментів були враховані зауваження і пропозиції експертного кола Мережі. Проте, всі інструменти є відкритими для подальшого вдосконалення та доповнення. При цьому кожен ВНЗ може використовувати прийнятні інструменти, або ж пропонувати власні напрацювання. Обмеженням може виступати лише вимога чіткого дотримання базових принципів гендерного аудиту та обов’язкова орієнтація на залучення до його проведення членів університетського колективу.

На даному етапі «скарбничка» інструментарію включає:

1) Анкету-опитувальник для визначення оцінок університетською спільнотою стану забезпечення гендерної рівності у ВНЗ.Зразок анкети додається.
Особливістю цього інструменту є:

- орієнтація на отримання якісної, оціночної інформації, на основі якої можна робити порівняння, у т.ч. оцінок різних груп – студентства, викладацтва, співробітників/ць;

-  гнучкість, яка забезпечується можливістю охопити різні групи, вичленити окремі блоки питань, що відповідають потребам та особливостям окремих ВНЗ;

- орієнтація на пролонговане дослідження, що дозволяє проводити моніторинг ситуації та порівняння її з іншими ВНЗ. 

Мета  анкети: отримати емпіричний матеріал, який може бути основою для висновків щодо існування стереотипів, переконань та уявлень серед університетської спільноти відносно забезпечення прав та можливостей кожної людини у даному закладі.   


У анкети, як у інструмента, є свої обмеження, про які варто говорити на етапі підготовчої роботи. 

По-перше, ми не ставимо надто високих вимог до проведення опитування, оскільки у багатьох ВНЗ немає можливості залучити до цієї роботи фахівців-соціологів. Це стосується формування вибірки, залучення інтерв’юерів, обробки та аналізу інформації.

По-друге, анкета дає змогу отримати оціночну інформацію, яка має стати основою для подальшого вивчення і аналізу ситуації.

По-третє, пропонований формат анкети не дозволяє відстежити залежність відповідей від соціального статусу респондентів (наприклад, наявності/відсутності сімейних обов’язків, обраної спеціальності і т.ін.).  

2) Базовий бланк-опитувальник  для кількісних вимірів. 

Мета цього інструменту: отримати об’єктивну інформацію, яка відображає реальну участь чоловіків та жінок в університетському житті, позиції, які вони посідають в університетських структурах, та їх можливості впливу на прийняття рішень. Ці показники можуть бути основою для висновків щодо існуючого стану справ із забезпеченням реальних (рівних чи не рівних) можливостей для жінок і чоловіків у даному ВНЗ у сфері прийняття рішень, кадрової політики та  кар’єрної реалізації, наукової діяльності тощо. 

Перевагами такого інструменту є його універсальність, оскільки  він:

· охоплює основні сфери діяльності ВНЗ;

· може вільно доповнюватись з урахуванням особливостей та потреб окремих ВНЗ;

· є досить формалізованим для отримання однозначної і порівнюваної інформації;

· може використовуватись як аудиторами/ками, так і самостійно працівниками/цями підрозділів, що піддаються аудиту. 

Зразок бланку-опитувальника додається.      

3) Співбесіда з керівництвом закладу
4) Інструкція з аналізу внутрішньої нормативно-правової бази
Мета: отримати якісну інформацію про рівень системності і послідовності керівництва у впровадженні політики гендерної рівності. Адже, по-перше, фіксація певних позицій, принципів, механізмів заохочення  і т.д. у нормативній базі робить ці кроки обов’язковими для виконання всіма членами колективу – незалежно від особи чи настрою керівництва. По-друге, у такий спосіб отримуємо важливу інформацію щодо місця, яке посідає гендерна політика у діяльності закладу. Це можливо зробити через аналіз статусу чи рівня документу, наприклад, чи він є базовим (як статут чи колективний договір), чи  галузевим, чи носить тимчасовий характер, чи стосується лише окремих груп чоловіків чи жінок або ж студентства. 

Інструкція містить правила, згідно яких відстежуються згадування (або їхня відсутність) гендерної складової у документах. Об’єктом аналізу можуть виступати статут, стратегія, дорожня карта, корпоративний кодекс, колективний договір, а також положення різного спрямування (про принципи формування кадрової політики, преміювання, соціальну підтримку, про індивідуальний графік, про структурні підрозділи (психологічну службу, самоврядування, центри і т.д).

5) Семінари та тренінги як інструменти гендерного аудиту та просвіти. Передбачається 2 типи семінарів: 1) Спеціальні семінари-навчання для учасників/ць ГА, які проводяться з метою створення робочих груп (з числа керівництва підрозділів та інших залучених осіб), в ході яких пояснюються завдання аудиту, основні принципи, навички формулювання гендерно-коректних запитань тощо. 2) Семінари/тренінги для широкого кола університетської спільноти, які проводяться з метою підвищення обізнаності та поглибленого розуміння гендерної проблематики, розвінчування стереотипів, зменшення упередженого ставлення чоловіків до жінок і навпаки, підвищення рівня організаційної культури, покращення ефективності навчання/роботи у закладі.  Рекомендований конспект семінару другого типу додається (вправи для семінару: «Знання і розуміння гендерних питань», «Гендерне маркування праці/способу життя», «Міфи і факти про чоловіків і жінок». За можливості – тренінг зі спортивного гендерного орієнтування).  

6) Алгоритм проведення аудиту може бути також використаний в якості робочих інструментів ГА. Алгоритм додається.
7) Окремі рекомендації, розроблені на основі досвіду конкретних ВНЗ, які вже проводили частковий аудит певних сфер діяльності. 

