2.3. Алгоритм проведення гендерного аудиту у ВНЗ

Гендерний аудит передбачає певні етапи його проведення, дотримання яких приведе до конкретних результатів та полегшить формулювання рекомендацій для подальшої діяльності ВНЗ у формуванні гендерно-чутливого простору. Як зазначалось вище, методологія МОП акцентує увагу перш за все не на контролюючій, а на розвивальній складовій гендерного аудиту. Це досягається тим, що обов’язковими є не лише аналіз документів, опитування та співбесіди, але й спеціальні навчальні семінари, тренінги, консультації, фактично робота з цільовою аудиторією, фокус-групи тощо. При цьому, що важливо, проведення таких занять, семінарів передбачається не лише для керівного складу, але й для усього колективу. 

Гендерний аудит не обмежується лише якоюсь однією цільовою групою у навчальному закладі, а має на меті залучити та мотивувати увесь кадровий склад та студентську спільноту. Гендерний аудит передбачає аналіз документів, проведення спостережень та співбесід, організацію семінарів, підготовку звіту та ряду рекомендацій та загальне корегування гендерної політики. Принципово важливим є чітке дотримання даної методології, яка передбачає обов’язкову залученістьчленів колективу у проведення аудиту та обов’язкове навчання, підвищення рівня обізнаності персоналу через систему семінарів, шкіл та тренінгів. 

Тепер безпосередньо розглянемо конкретні етапи проведення гендерного аудиту у вищому навчальному закладі, які складаються з 5 кроків.

1. На підготовчому етапі ініціатору (чи групі) треба вирішити низку формальних питань і виконати декілька обов’язкових робіт:

· подати заявку (рекомендацію, пропозицію) керівництву ВНЗ щодо бажання (готовності) провести гендерний аудит та отримати формалізований дозвіл-згоду;

· визначити та закріпити наказом або розпорядженням (якщо аудит буде проводитись у окремому підрозділі) відповідальну особу від ВНЗ з достатнім рівнем повноважень для вирішення поточних питань (Додаток А );

· підготувати (за поданням відповідальної особи) проект наказу з метою визначення рівня проведення аудиту (повний чи частковий), складу робочої групи, термінів проведення, залучення ресурсів, матеріального та технічного забезпечення, форми звітності, відповідальності тощо;

· призначення координатора з числа гендерних експертів, фахівців у підрозділі, де проводиться аудит; 

· окреслити і налагодити канали ефективної взаємодії між координатором і групою організаторів аудиту;

· скласти графік аудиту та підготувати необхідний пакет документації;

· провести семінар, тренінг чи нараду для попереднього обговорення питань, пов'язаних з проведенням аудиту, і виконання досягнутих домовленостей.

2. На початку аудиту:
· проводиться робоча зустріч групи організаторів; 

· група організаторів зустрічається з керівником підрозділу, в якому буде проводитись гендерний аудит;

· група організаторів аудиту зустрічається з усіма співробітниками підрозділу і знайомить з завданнями та принципами роботи.

3. Під час аудиту:
· проводиться семінар для технічного складу;

· проводиться семінар для керівного складу;

· аналізується документація та обговорюються результати аналізу;

· проводяться індивідуальні співбесіди з керівником підрозділу, старшим керівним складом, відповідальними працівниками, технічними фахівцями, технічним персоналом;

· проводяться опитування та додаткові інформаційні заходи, тренінги, зустрічі (за потреби); 

· проводяться консультації з партнерськими організаціями, профспілками, жіночими організаціями тощо.

4. Наприкінці аудиту:
· формулюються загальні положення та висновки доповіді;

· проводиться зустріч за підсумками аудиту з керівником підрозділу; 

· проводиться зустріч із співробітниками підрозділу для отримання «зворотного зв’язку»;

· за потреби проводиться опитування з метою визначення впливу проведеної роботи на оцінку стану справ.

5. Після аудиту: 
· складається проект підсумкового звіту з аудиту;

· адміністрація вишу, підрозділ та інші зацікавлені структури послідовно виконують рекомендації аудиту;

· визначаються інші сфери проведення аудиту та складаються плани подальшої роботи.

